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PERSNOTA: Amameï, tussen wit en zwart

Uit de taal van de Toearegs, het Tamacheck, ontlenen we Amameï, een woord dat ontmoeting en overeenstemming betekent.
Met deze tentoonstelling brengt het Hannah-huis een ontmoeting tussen wit en zwart. Het wordt een confrontatie tussen kunstenaars uit Afrika en van bij ons. Maar het wordt vooral een ontmoeting met mensen die bewijzen dat wit en zwart van elkaar kunnen leren. 
Lisette Caubergs  volgde 10 jaar academie in Leuven en ze specialiseerde zich in tekenen en grafiek. Van opleiding is ze chemicus en licentiate in de ecologie.
Ze werkt al meer dan 20 jaar in de organisatie Atol (Aangepaste technologie voor ontwikkeling). Ze begon er te werken als documentaliste. Later werd ze medewerker én motor voor projecten rond lokale ambachten in ontwikkelingslanden. Gaandeweg werd het ook vorming rond gender en empowerment.

Zij werkt en leeft een groot deel van het jaar in de Derde Wereld waar ze projecten begeleidt. 

In de Sahel waren het dikwijls projecten om de lokale traditionele ambachten op te waarderen. Ze leerde er Afrika en de zwarte mens liefhebben. En ze tekende hem en haar: de verver uit Mali en de danseres uit Senegal. Uit de tekeningen van Lisette Caubergs is Afrika niet weg te denken.
Ze ontmoette er mensen die niet alleen technieken perfectioneren en doorgeven, maar die deze ook gebruiken voor gemeenschapsvorming. Een van deze mensen is Boubacar Doumbia, de initiatiefnemer van de groep Kasabona in Ségou. Boubacar studeerde aan de kunstacademie van Bamako in Mali. Hij specialiseerde zich in het verven van katoenen doeken met traditionele technieken. Rond zich verzamelde hij een groep jongens aan wie hij niet alleen de technieken aanleert, maar die hij ook op weg zet naar solidariteit en zelfbevestiging. Zij leren een ambacht waarvan de producten commercialiseerbaar zijn en een bijdrage kunnen vormen voor hun levensonderhoud. Maar ze leren ook een vorm van gemeenschapsleven die dreigt verloren te gaan. 
De verftechnieken zijn divers. Men maakt gebruik van medicinale planten, van klei of van indigo om de doeken te kleuren. De tekeningen gaan terug op symbolen die in de streek reeds eeuwen verspreid zijn. Het dragen van kledingstukken, gekleurd met basilan, bogalan of gala is meer dan een bedekt zijn. De kledingstukken zijn dragers van de eigenschappen van de kleurstoffen en zij vertellen een verhaal door de tekens die gebruikt worden. De basilan techniek gebruikt medicinale planten terwijl de aarde met haar kleuren en mineralen ook een bescherming biedt. Indigo geeft een variatie aan blauwe tonen, zeker nu het aangevuld wordt met synthetische stoffen die de kleuren verlevendigen en fixeren. 
Naast de tekeningen en etsen van Lisette Caubergs en de doeken van het atelier van Boubacar Doumbia is er keramiek van Josiane Vandercammen.

Josiane is vormingswerker van opleiding maar ze legt zich sinds enkele jaren uitsluitend toe op het vervaardigen van keramiek. Op de tentoonstelling zijn er schalen en potten maar de aandacht gaat vooral naar de werkstukken in keramiek die zij haar “nat werk” noemt. Ze monteert de natte klei op een structuur van wilgentenen. In de oven verbrandt het houten geraamte en er blijven vormen die men nesten of schalen zou kunnen noemen. Grof, met een herinnering aan modder en een uitzicht van gestolde lava.….

Met deze vormen gaat Josiane een dialoog aan, een dialoog die zich nu door de enscenering uitbreidt tot de publieke ruimte. De werken worden groter, weidser en ze betekenen meer dan de gewone gebruikskeramiek. 

Nochtans behoudt ook deze bij Josiane Vandercammen haar eigen rechten. Haar schalen en kommen worden gewaardeerd om hun zachte tinten en hun gebruiksgemak. Op de tentoonstelling is er een selectie van haar werk aanwezig. 
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Van 8 tot 29 oktober

dinsdag van 10 tot 13 uurvrijdag, zaterdag en zondag van 14 tot 18 uur

en op afspraak: 016/238574 of e-mail: hannah@hannah.be
HANNAH-HUIS

Mechelsesteenweg 361, 3020 Herent 
